MeTtoapbl ﬂpMGIWI)KEHHOI'O BblYUC/IeHUA onpeaeneHHoro nHTerpaia

MycTb TpebyeTca BbIYNCAUTL ONpPeaeIEHHbIN MHTErpan Buaa

1) = [ fdxb>a (1)

Echn um3BectHa nepBoobpasHaa nogblHTerpanbHor ¢yHKUMKM F(X), TO uHTerpan
BblumcnsaeTca no ¢opmyne HotoToHa-KoTteca

[ f(x)dx = F(b) — F(a) (2)

Echv HeT nepBo06pasHOM OGYHKUMM, TO NPUXOLUTCA WMCNONb30BaTb METOAbl

NPUBANMKEHHOTO  BbIYMCNEHUS  ONPEAENEeHHOro MHTErpasa ¢ MOMOLbIO
KBagpaTtypHbix popmyn:

1)~ ) aef ()
MpocTeiwme KBaapaTypHble GOPMY/bl MOTYT HbITb NONYYEHBI U3 FEOMETPUYECKUX
coobpaxeHnn. [leomeTpuyeckaa WHTepnpeTauma I(f) — 3To naowagb

KPUBONUMHENHOM TpaneLwnn, pacnosoXKeHHoM noa rpadukom y = f(x) mexay x =
avnx=bhb.

vy N\ v N

f(x)

Puc.1 Puc.2

3ameHMM nnowaab KPUBOAMHEMHOW Tpaneuuu nNOWaAblo NPAMOYrO/bHUKA
BbicoTon f(a), nonyymm

I(f) = f(ff(x) dx = f(a)(b — a) (3) — npocTtas KBagpaTypHaa dopmyna neBbix
npsmoyronbHukos (MK®/1M)

Ecnv 3ameHunTb NowWaabo NpAMOyronbHUKa Bbicotolr f(b), To nonyumm



I(f) = f:f(x) dx = f(b)(b —a) (4)-npocTas KBagpaTypHas ¢bopmyna npasbix
npamoyronbHukos (MK®MM)

v A\ v N f(x)

f(bH

Puc.3 Puc.4
Ecnu e nocTpouTb NPAMOYroNibHUK NO BbICOTE, PABHOM 3HAYEHUIO GYHKUUKN B
a+b
cepeguHe oTpeskKa f(T)’ TO NONYYUM

I(f) = f(ff(x) dx = f (aTer) (b—a) (5) - npoctas KBagpaTypHaa ¢opmyna

cpeaHux npamoyrosbHukos (MKPCM)

v N

f(x)

Echu e 3ameHUTb nowWafb KPUBOJIMHEMHOW  Tpaneuum NJowajbio
NPAMOYroNbHOM Tpaneyum, To NoAy4Ynm

I(f) = f:f(x) dx = w(b —a) (6) - npocTas KBagpaTypHas dopmyna
Tpaneuni (MKPTP)



3ameTnm, 4to MK nam NMKPMNM nony4yatoTca, ecnm nogbiHTErPanbHYH PYHKLUMIO
3aMeHUTb KoHcTaHTon f(a) wan f(b). NKOTP nonyuntca, ecnm 3amMeHUTb
NoAbIHTErPasibHyo bYHKUUIO ee INHENHOW annpoKcumauunemn-
MHTEPNONALNOHHBIM MHOFOY1IEHOM NEPBON CTENEHM.

Takum 06pasom, Ha NPUBEAEHHbIX NPUMEPax BUAHO, YTO OAHMM M3 cnocobos
BbIUMCIEHNA NPUBNNNKEHHOIO 3HAYEHUA UHTErpana ABNAETCA 3aMeHa GpyHKUMM ee
MPUBAVMKEHHBIMU 3HAYEHUAMU, HAaNPUMEpP, UHTEPMONALMOHHBIM MHOFOYNEHOM,
MOCTPOEHHbIM MO y31am U3 oTpesKa [a, b].

[leicTBUTENbHO, MOCTPOUM UHTEPMONALMOHHbLIA MHOrouneH JlarpaH:ka no Asym
y3lamx =a,x =b

x—b xX—a
)~ L) = f(@— + F(b) 7 —

MpnbnunkeHHoe 3HaYeHne uHTerpana byaem HaxoauTb
[} fdx ~ ] Ly (0)dx =22 [P0 — b)dx + L2 [7(x — a)dx =

_ f(&) (x—b)? o+ f(b) (x — a)? ’ _f(a)(b—a)+f(b)(b—a)
“a-b 2 * " bh—a 2 a 2 2

MNony4yeHa MNKOTP.

Takum o06pa3om, pasnMyHble KBagpaTypHble ¢GOPMYy/abl MOXHO CTPOUTb C
MOMOLLbIO 3aMeHbl MNOAbIHTErPasbHOM  QYHKUMM €ee UHTEepPnoSIALMOHHbLIM
MHOTOY/1€HOM

b b n b = — X
Lf(x)dszLn(x)dx=kZ(;f(xk)L Hk;;_zli dx

i=0,i+

Paccmotpum cnyvyam n =2, korga f(x) 3ameHAeTcA MHTEPNOAALMOHHbLIM
MHOTOY/1€HOM, NOCTPOEHHbIM MO TPEM y3/1aM

Xo = a a+b xzzb
X, = 5
= b =
fox) = f(@ e = () Fo) = FB)




(x == 2 )(x—b) a+b (x —a)(x — b)
L) =@ g () et
. (*2=-a)(*7>-b)
(x—a)(x—“§ )
+£ () e

2@ 2@ M ( )
“G-b2 @-b2 (b—a)
N (Zf(b))2 (= a)(x — a+ b)

(x —a)(x — b)

MpouHTErpMpyem WHTEPNONAUMOHHbLIA  MHOrMOY/NIEH W MNOAYYUM  MPOCTYHO
KBagpaTypHyto popmyny CUMMCOHa:

2f(a) j <x_a+b

ff(x)dx~f L, (x)dx X =G—b)? > )(x—b)dx—

a+b

= N S

b a+b 1
1,2 rpyrmblf <x — ) (x —b)dx =—(b—a)3
. 2 12

b
3,4 rpynmbl J (x —a)(x —b)dx
a

b b b
= j xzdx—(a+b)j xdx+abj ldx =
a a a

b -a’ ( +b)b2—a2+ b(b )_(a—b)3
-7 3 @ 2 @ Y=""%

b a+b b a+b b
5, 6 rpynnmbl j (x— > )(x—a)dx =J x“dx — (T+a)f xdx +
a a a

a+b)a (P
+( ) fldx=
2 a

b>—a®> (3a+Db)(b*-a*) (a+bla(b—a)
3 4 * 2 a
_b-a (4(b2 +ab +a?) —3@Ba+b)(b+a) + 6(a* + ba)) =




=P et ad) =

(b-a)
12

= f @b -0+ 2 f(20) b -+ f D)6~ a)
6 6"\ 2 6

MonyyeHa npoctaa KOCumncoHa.
3ameyaHue: Cymma KoadpdpuumeHToB npu 3HauYeHnax ¢yHkumn*(b-a) =1

CoctaBHble KBagpaTypHble popmybl

YTo0ObI yupas/isiTh TOYHOCTHIO PUOJIMKEHHOI'O NHTEI'PUPOBAHUS, UCIIO/Ib-
3YIOT COCTaBHbIE KBaJlpaTypHble (DOPMYJIbI, PE3YJIbTAT ITPUMEHEHNs] KOTOPbIX

3aBHUCUT OT N — 4YHCJIa pa,36neﬂmi»’1 MCXOJ/JHOT'O OTPE3Ka UHTErpUpPOBaHUA.

Xo X1 Xn

Pazobbem oTpe3ok unrerpupoBanus |a, b] Ha n gacreil n 0003HATUM KOHI[bI
OTPE3KOB Tj:
b—a

ri=a+th, h , 1=0,...n
n

JI71s1 KazKJ10ro MHTErpaJia Ha OTpesKe JJIMHLL h IpUMEeHsIeTCs1 IpocTast KBa/I-
paTypHas (popmyJia U pe3ysbTaT CJIOXKEeHUs HA3bIBAETCS COCTABHON KBa/Ipa-

TYpHOIT hOPMY.IOii.

CocmasHas K8adpamypHas hopmyna s1e8bIX NMPAMOY20/1bHUKO8

b X1 Xy Xn
1) = f fde= [ Fdx+ j Fdx+ [ fFdx ~

Xn-1

< FO0) G = %0) + FO) (= %) + -+ FCn) (o = Ta) = h Y F()

CocmasHas K8aOpamypHas hopmyna nNpasbix MNPAMOY20/bHUKO8

X X

1f(x)dx + zf(x)dx + - xn f(x)dx =

X0 X1 Xn-1

b
1(f) = f fF()dx =



n
~ FO) G = x0) + FO) (= x0) + -+ FG6) Cn = Xn ) = h ) f(x)
i=1
CocmasHas KeaopamypHas popmMysa cpeodHUX NMPAMOY20/1bHUKO8

I(f) = jabf(x)dx = Lxlf(x)dx +j:2f(x)dx + fxn f()dx =~

~ f (xo ;xl) (X1 —x0) + f (xl -;xz) (%1 — xo)

o () (= 3 (B

CocmasHas KeadpamypHas chopmyaa mpaneyuli

I(F) = Lbf(x)dx — jxxlf(x)dx + jxxzf(x)dx o jxn Fx)dx ~

~ f(xo) ;‘f(xﬂ (1 — xo) + f(x1) ‘;‘f(xz) (x, — 1,)
M LCT R P

n—-1
h
=S (Fa) + f@) +h ) f(x)
i=1
CocmasHas KeadpamypHasa ¢popmyaa CuMncoHa (yemHoe 4Yucsao pazbueHull)

I(f) = fabf(x)dx _ szf(x)dx+Lx4f(x)dx+ jx F()dx ~

Xan—2

~ (f(xo) +4f(xy) + f(xz)) @ + (f(xz) +4f(x3) + f(x4)) (x4 ;xz)

+ - (f(xZn—Z + 4f (x2n-1) + f(xZn)) (X2n ~ X2n-2) =

6
h b—a
= g(f (x0) +4f () + 2f (x3) + -+ f(xzn)); h =

Mpumepsl npumeHeHUa K®:

Halioem 3Ha4yeHue onpedesneHHO20 UHMe2Pasa rno KeaopamypHou
¢opmyne mpaneyuti, CUMNCOHA U CPeOHUX MPAMOY20/1bHUKOB 041N = 4



1 X
| VEax=1h=5=0.6
° )
Boszemem n = 4, pazobbem ompe3oK UHMe2pupo8aHUa Ha 4 yacmu u 0603HAYUM
b—a_1-0 1 2 3
h = " R xo=0,x1=Z;x2=Z;x3=Z;x4=1

Mo keadpamypHoli popmyne cpedHUX MPAMOY20/1bHUKO8

j \/_dxNh(f<x0+x1>+f<x1+x2)+f<x2+x3)+f<x3+x4>) _

Q@G- i oo oo [poem

o keadpamypHol popmyne mpaneyuti

1 h
f Vdx = 2 (£ (o) + () + b (FG) + £ () + £ (x5)) =
0

1 1 |1 2 3
zg(\/6+ﬁ)+z(\/;+\/;+\/;)z0.6432

Mo keadpamypHoli popmyne CumrcoHa

1 h
f Vxdx ~ §(f(x0) +4f(x1) + 2f(xz) + 4f (x3) + f(x4))
0

1 1 2 3
E(\/6+4\£+2\/;+4£+\/T)z0.6565

Bonpoc: lNpu n=4 camol moyHol oKa3anace Kakasa Ko ?






